

**PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION**

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h  
n° de la séance : 05/2016

**Président : M. SZOSTAK**

**Quorum : 13**

**Convocation du : 17 Octobre 2016**

**Ordre du jour : Voir courrier joint**

## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h  
n° de la séance : 05/2016

**Nomination du secrétaire de séance : Monsieur GAWLIK**



Liberté • Égalité • Fraternité  
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE



Collège Françoise Dolto

Monsieur le Principal

à

Monsieur SZOSTAK

Secrétariat de Direction

Pont-à-Marcq le 17/10/2016

Dossier suivi par :

Monsieur,

Madame DEMULDER

J'ai l'honneur de vous inviter à participer :

- au Conseil d'Administration qui aura lieu :

**Le lundi 7 novembre 2016 à 18 h précises en salle du conseil.**

Téléphone  
03.20.61.44.57  
Télécopie  
03.20.64.94.58  
Courriel  
[ce.0594866u@ac-lille.fr](mailto:ce.0594866u@ac-lille.fr)

A l'ordre du jour :

27, rue Germain Delhay  
BP 25  
59710 PONT-A-MARCQ

- Installation des commissions 2016/2017.
- Convention Lycée Faidherbe.
- Convention approvisionnement gaz électricité.
- DBM n° 5 – Ouverture de crédit.
- Informations diverses du Chef d'Etablissement.

Comptant sur votre présence, je vous prie d'agréer, Monsieur, l'expression de mes respectueuses salutations.





**CONSEIL D'ADMINISTRATION**  
**Séance du 07 Novembre 2016**  
**COMPOSITION DU CONSEIL**

	Présents	Absents	Excusés	EMARGEMENT
<b>Membres de droit</b>				
Monsieur SZOSTAK, Principal	X			
Monsieur GAWLIK, Principal Adjoint	X			
Monsieur DEMAIN, Gestionnaire	X			
Madame AVRIN, C.P.E.			X	
<b>Représentants au titre du Conseil Départemental</b>				
Madame COTTENYE Joëlle Remplacée par Madame LE LAY Marie-Christine	X			
Monsieur ZOUTE Pascal				
<b>Représentants au titre de la Commune</b>				
Madame RAUX Marie-Paule	X			
<b>Personnalités qualifiées</b>				
Monsieur DE BERNY Philippe			X	
<b>Représentant de la communauté de communes Pévèle Carembault (à titre consultatif)</b>				
Monsieur CLEMENT Sylvain			X	
<b>Représentants élus au titre des Personnels ATOSS</b>				
Madame DAMIENS Armelle	X			
Madame ZELAZNY Maryse	X			
<b>Représentants élus au titre des Personnels d'Enseignement, d'Education, de Documentation et de Surveillance</b>				
Madame MOUSSA Aïcha	X			
Madame HALFTERMEYER Ghislaine			X	
Monsieur DERAM Sébastien	X			
Madame SANNIER Karine <i>remplacée par Madame BECQUE</i>	X			
Monsieur EHRLICH Jean Brice	X			
Monsieur CARLIER François	X			
<b>Représentants élus au titre des Parents d'élèves</b>				
Monsieur LAURENT Eric	X			
Monsieur DEMEESTER Christophe	X			
Madame BEGNE Marie-Odile	X			
Madame DERUE Stéphanie	X			
Monsieur REGHEM Didier	X			
Monsieur LEVIEL Christophe	X			
<b>Représentants élus au titre des Elèves</b>				
Monsieur DE GROOTE Mathis	X			
Mademoiselle SZOSTAK Anna	X			



**CONSEIL D'ADMINISTRATION**  
**Séance du 07 novembre 2016**  
**COMPOSITION DU CONSEIL (Suppléants)**

	Présents	Absents	Excusés	EMARGEMENT
<b>Représentants élus au titre des Personnels ATOSS</b>				
Monsieur DEVAUX Christophe			X	
Monsieur RICQ Jean Luc			X	
<b>Représentants élus au titre des Personnels d'Enseignement, d'Education, de Documentation et de Surveillance</b>				
Monsieur CORFMAT Fabien			X	
Madame DOS SANTOS Rachel			X	
Madame BECUWE Aline <i>remplace Mme SAVNIER</i>				
Madame ROUYER Anne			X	
Monsieur AVINÉE Nicolas			X	
<b>Représentants élus au titre des Parents d'élèves</b>				
Madame DEVENDEVILLE Valérie			X	
Madame LARDINOIS Virginie			X	
Monsieur PROY Alain			X	
Monsieur BERNABLE Frédéric			X	
Madame GUILBERT Anne-Sophie			X	
Madame DELCAMBRE Nathalie	X			<i>N. Delcambre</i>
<b>Représentants élus au titre des Elèves</b>				
Monsieur DE BRUYCKER Antoine				<i>Antoine</i>
Monsieur BASTIEN Louis	X			<i>Louis</i>

## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h

n° de la séance : 05/2016

### OBJET : VIE SCOLAIRE

Réservé à L'I.A.

A 18 h00, le quorum étant atteint, Monsieur SZOSTAK, Principal, déclare la séance ouverte.

Monsieur le Principal désigne Monsieur GAWLIK comme secrétaire de séance.

Monsieur le Principal excuse les absences de Madame Avrin, CPE, Madame Cottenye, représentante au titre du Conseil Départemental, remplacée par Madame LE LAY, de Monsieur DE BERNY, personnalité qualifiée, de Monsieur Clément, représentant de la communauté de commune Pévèle Carembault (à titre consultatif), de Madame Halftermeyer, de Madame Sannier remplacée par Madame Becuwe, représentées élues au titre des personnels d'enseignement, d'éducation, de documentation et de surveillance.

Monsieur SZOSTAK demande à chaque membre du conseil de se présenter. Chacun des membres a précisé sa fonction au sein du conseil d'administration.

Monsieur SZOSTAK passe ensuite aux questions inscrites à l'ordre du jour :

#### 1) Installation des commissions pour l'année scolaire 2016/2017.

Monsieur GAWLIK, Principal Adjoint, rappelle succinctement le rôle de chaque commission et les modifications apportées par le décret n° 2014-1236 du 24 octobre 2014.

#### ➤ Membres au conseil d'administration

Membres de droit :

- Monsieur SZOSTAK, Principal,
- Monsieur GAWLIK, Principal Adjoint,
- Monsieur DEMAÏN, Adjoint Gestionnaire,
- Madame AVRIN, CPE,

deux représentants désignés du Conseil Départemental (collectivité territoriale de rattachement)

- Madame COTTENYE
- Monsieur ZOUTE,

un représentant désigné par la commune

- Madame RAUX,

d'une personnalité qualifiée,

- Monsieur DE BERNY

Au titre de la communauté de communes Pévèle Carembault

- Monsieur CLEMENT Sylvain (à voix consultative)



## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h  
n° de la séance : 05/2016

**OBJET : VIE SCOLAIRE (suite)**

Réservé à L'I.A.

➤ Représentants élus

- 2 au titre des personnels administratifs, Sociaux et de santé, techniques, ouvriers et de service

Titulaires	Suppléant(e)s
<ul style="list-style-type: none"> <li>✚ Madame DAMIENS Armelle</li> <li>✚ Madame ZELAZNY Maryse</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>✚ Monsieur DEVAUX Christophe</li> <li>✚ Monsieur RICQ Jean Luc</li> </ul>

- 6 au titre des personnels d'enseignement, d'éducation, de documentation et de surveillance

Titulaires	Suppléant(e)s
<ul style="list-style-type: none"> <li>✚ Madame MOUSSA Aïcha</li> <li>✚ Madame HALFTERMEYER Ghislaine</li> <li>✚ Monsieur DERAM Sébastien</li> <li>✚ Madame SANNIER Karine</li> <li>✚ Monsieur EHRlich Jean Brice</li> <li>✚ Monsieur CARLIER François</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>✚ Monsieur CORFMAT Fabien</li> <li>✚ Madame DOS SANTOS Rachel</li> <li>✚ Madame BECUWE Aline</li> <li>✚ Madame ROUYER Anne</li> <li>✚ Monsieur AVINÉE Nicolas</li> </ul>

- 6 au titre des parents d'élèves

Titulaires	Suppléant(e)s
<ul style="list-style-type: none"> <li>✚ Monsieur LAURENT Eric</li> <li>✚ Monsieur DEMEESTER Christophe</li> <li>✚ Madame BEGNE Marie-Odile</li> <li>✚ Madame DERUE Stéphanie</li> <li>✚ Monsieur REGHEM Didier</li> <li>✚ Monsieur LEVIEL Christophe</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>✚ Madame DEVENDEVILLE Valérie</li> <li>✚ Madame LARDINOIS Virginie</li> <li>✚ Monsieur PROY Alain</li> <li>✚ Monsieur BERNABLE Frédéric</li> <li>✚ Madame GUILBERT Anne Sophie</li> <li>✚ Madame DELCAMBRE Nathalie</li> </ul>

- 2 au titre des élèves

Titulaires	Suppléant(e)s
<ul style="list-style-type: none"> <li>✚ Monsieur DE GROOTE Mathis</li> <li>✚ Mademoiselle SZOSTAK Anna</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>✚ Monsieur DE BRUYCKER Antoine</li> <li>✚ Monsieur BASTIEN Louis</li> </ul>

## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h  
n° de la séance : 05/2016

<b>OBJET : VIE SCOLAIRE (suite)</b>	Réservé à L'I.A.																								
<p>➤ <u>Commission Permanente</u></p> <p><u>Membres de Droit :</u>  ⇒ Monsieur SZOSTAK, Principal  ⇒ Monsieur GAWLIK, Principal Adjoint  ⇒ Monsieur DEMAIN, Adjoint Gestionnaire</p> <p><u>Représentants au titre de la collectivité de rattachement :</u>  ⇒ Madame COTTENYE  ⇒ Monsieur ZOUTE</p> <p><u>Représentants élus au titre des Personnels Administratifs, Sociaux et de Santé, Technique, Ouvriers et de Service</u></p> <table border="1" data-bbox="172 1048 1193 1160"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>⚡ Madame DAMIENS Armelle</td> <td>⚡ Monsieur DEVAUX Christophe</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des Personnels d'Enseignement, d'Education, de Documentation et de Surveillance</u></p> <table border="1" data-bbox="172 1310 1193 1480"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>⚡ Monsieur CARLIER François</td> <td>⚡ Madame BECUWE Aline</td> </tr> <tr> <td>⚡ Madame HALFTERMEYER Ghislaine</td> <td>⚡ Monsieur DERAM Sébastien</td> </tr> <tr> <td>⚡ Madame MOUSSA Aïcha</td> <td>⚡ Monsieur CORFMAT Fabien</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des Parents d'élèves</u></p> <table border="1" data-bbox="172 1608 1193 1778"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>⚡ Monsieur LAURENT Eric</td> <td>⚡ Monsieur DEMEESTER Christophe</td> </tr> <tr> <td>⚡ Madame BEGNE Marie-Odile</td> <td>⚡ Monsieur LEVIEL Christophe</td> </tr> <tr> <td>⚡ Monsieur REGHEM Didier</td> <td>⚡ Monsieur BERNABLE Frédéric</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des élèves</u></p> <table border="1" data-bbox="172 1872 1193 1989"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>⚡ Monsieur DE GROOTE Mathis</td> <td>⚡ Monsieur DE BRUYCKER Antoine</td> </tr> </tbody> </table>		Titulaires	Suppléant(e)s	⚡ Madame DAMIENS Armelle	⚡ Monsieur DEVAUX Christophe	Titulaires	Suppléant(e)s	⚡ Monsieur CARLIER François	⚡ Madame BECUWE Aline	⚡ Madame HALFTERMEYER Ghislaine	⚡ Monsieur DERAM Sébastien	⚡ Madame MOUSSA Aïcha	⚡ Monsieur CORFMAT Fabien	Titulaires	Suppléant(e)s	⚡ Monsieur LAURENT Eric	⚡ Monsieur DEMEESTER Christophe	⚡ Madame BEGNE Marie-Odile	⚡ Monsieur LEVIEL Christophe	⚡ Monsieur REGHEM Didier	⚡ Monsieur BERNABLE Frédéric	Titulaires	Suppléant(e)s	⚡ Monsieur DE GROOTE Mathis	⚡ Monsieur DE BRUYCKER Antoine
Titulaires	Suppléant(e)s																								
⚡ Madame DAMIENS Armelle	⚡ Monsieur DEVAUX Christophe																								
Titulaires	Suppléant(e)s																								
⚡ Monsieur CARLIER François	⚡ Madame BECUWE Aline																								
⚡ Madame HALFTERMEYER Ghislaine	⚡ Monsieur DERAM Sébastien																								
⚡ Madame MOUSSA Aïcha	⚡ Monsieur CORFMAT Fabien																								
Titulaires	Suppléant(e)s																								
⚡ Monsieur LAURENT Eric	⚡ Monsieur DEMEESTER Christophe																								
⚡ Madame BEGNE Marie-Odile	⚡ Monsieur LEVIEL Christophe																								
⚡ Monsieur REGHEM Didier	⚡ Monsieur BERNABLE Frédéric																								
Titulaires	Suppléant(e)s																								
⚡ Monsieur DE GROOTE Mathis	⚡ Monsieur DE BRUYCKER Antoine																								



## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h  
n° de la séance : 05/2016

<b>OBJET : VIE SCOLAIRE (suite)</b>	<b>Réservé à L'I.A.</b>																												
<p>➤ <u>Conseil de Discipline</u></p> <p><u>Membres de Droit :</u>          ⇒ Monsieur SZOSTAK, Principal          ⇒ Monsieur GAWLIK, Principal Adjoint          ⇒ Monsieur DEMAIN, Adjoint Gestionnaire          ⇒ Madame AVRIN, Conseillère Principale d'Education</p> <p><u>Représentants élus au titre des Personnels Administratifs, Sociaux et de Santé, Technique, Ouvriers et de Service</u></p> <table border="1" data-bbox="167 929 1189 1041"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>↓ Madame DAMIENS Armelle</td> <td>↓ Madame ZELAZNY Maryse</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des Personnels d'Enseignement, d'Education, de Documentation et de Surveillance</u></p> <table border="1" data-bbox="167 1187 1189 1388"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>↓ Monsieur EHRlich Jean Brice</td> <td>↓ Madame DOS SANTOS Rachel</td> </tr> <tr> <td>↓ Monsieur AVINÉE Nicolas</td> <td>↓ Madame MOUSSA Aicha</td> </tr> <tr> <td>↓ Madame SANNIER Karine</td> <td>↓ Monsieur DERAM Sébastien</td> </tr> <tr> <td>↓ Madame HALFTERMEYER Ghislaine</td> <td>↓ Madame ROUYER Anne</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des Parents d'élèves</u></p> <table border="1" data-bbox="167 1545 1189 1724"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>↓ Monsieur LAURENT Eric</td> <td>↓ Madame DERUE Stéphanie</td> </tr> <tr> <td>↓ Madame GUILBERT Anne-Sophie.</td> <td>↓ Madame BEGNE Marie-Odile</td> </tr> <tr> <td>↓ Madame DEVENDEVILLE Valerie</td> <td>↓ Monsieur BERNABLE Frédéric</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des élèves</u></p> <table border="1" data-bbox="167 1836 1189 1982"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>↓ Monsieur DE GROOTE Mathis</td> <td>↓ Monsieur DE BRUYCKER Antoine</td> </tr> <tr> <td>↓ Mademoiselle SZOSTAK Anna</td> <td>↓ Monsieur BASTIEN Louis</td> </tr> </tbody> </table>		Titulaires	Suppléant(e)s	↓ Madame DAMIENS Armelle	↓ Madame ZELAZNY Maryse	Titulaires	Suppléant(e)s	↓ Monsieur EHRlich Jean Brice	↓ Madame DOS SANTOS Rachel	↓ Monsieur AVINÉE Nicolas	↓ Madame MOUSSA Aicha	↓ Madame SANNIER Karine	↓ Monsieur DERAM Sébastien	↓ Madame HALFTERMEYER Ghislaine	↓ Madame ROUYER Anne	Titulaires	Suppléant(e)s	↓ Monsieur LAURENT Eric	↓ Madame DERUE Stéphanie	↓ Madame GUILBERT Anne-Sophie.	↓ Madame BEGNE Marie-Odile	↓ Madame DEVENDEVILLE Valerie	↓ Monsieur BERNABLE Frédéric	Titulaires	Suppléant(e)s	↓ Monsieur DE GROOTE Mathis	↓ Monsieur DE BRUYCKER Antoine	↓ Mademoiselle SZOSTAK Anna	↓ Monsieur BASTIEN Louis
Titulaires	Suppléant(e)s																												
↓ Madame DAMIENS Armelle	↓ Madame ZELAZNY Maryse																												
Titulaires	Suppléant(e)s																												
↓ Monsieur EHRlich Jean Brice	↓ Madame DOS SANTOS Rachel																												
↓ Monsieur AVINÉE Nicolas	↓ Madame MOUSSA Aicha																												
↓ Madame SANNIER Karine	↓ Monsieur DERAM Sébastien																												
↓ Madame HALFTERMEYER Ghislaine	↓ Madame ROUYER Anne																												
Titulaires	Suppléant(e)s																												
↓ Monsieur LAURENT Eric	↓ Madame DERUE Stéphanie																												
↓ Madame GUILBERT Anne-Sophie.	↓ Madame BEGNE Marie-Odile																												
↓ Madame DEVENDEVILLE Valerie	↓ Monsieur BERNABLE Frédéric																												
Titulaires	Suppléant(e)s																												
↓ Monsieur DE GROOTE Mathis	↓ Monsieur DE BRUYCKER Antoine																												
↓ Mademoiselle SZOSTAK Anna	↓ Monsieur BASTIEN Louis																												

## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h

n° de la séance : 05/2016

<b>OBJET : VIE SCOLAIRE (suite)</b>	Réservé à L'I.A.																						
<p>➤ <u>Commission d'Hygiène et de Sécurité</u></p> <p><u>Membres de Droit :</u>  ⇒ Monsieur SZOSTAK, Principal  ⇒ Monsieur GAWLIK, Principal Adjoint  ⇒ Monsieur. DEMAIN, Adjoint Gestionnaire  ⇒ Madame AVRIN, Conseillère Principale d'Education</p> <p><u>L'Infirmière Scolaire</u>  ⇒ Madame DHALLEWYN</p> <p>En qualité d'expert.</p> <p><u>Représentants élus au titre des Personnels Administratifs, Sociaux et de Santé, Technique, Ouvriers et de Service</u></p> <table border="1" data-bbox="172 1048 1193 1160"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>⚡ Monsieur RICQ Jean Luc</td> <td>⚡ Monsieur DEVAUX Christophe</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des Personnels d'Enseignement, d'Education, de Documentation et de Surveillance</u></p> <table border="1" data-bbox="172 1272 1193 1413"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>⚡ Madame MOUSSA Aïcha</td> <td>⚡ Madame SANNIER Karine</td> </tr> <tr> <td>⚡ Monsieur DERAM Sébastien</td> <td>⚡ Monsieur CORFMAT Fabien</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des Parents d'élèves</u></p> <table border="1" data-bbox="172 1496 1193 1644"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>⚡ Madame BEGNE Marie-Odile</td> <td>⚡ Madame DELCAMBRE Nathalie</td> </tr> <tr> <td>⚡ Monsieur BERNABLE Frédéric</td> <td>⚡ Monsieur LAURENT Eric</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des élèves</u></p> <table border="1" data-bbox="172 1720 1193 1861"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>⚡ Monsieur DE GROOTE Mathis</td> <td>⚡ Monsieur DE BRUYCKER Antoine</td> </tr> <tr> <td>⚡ Mademoiselle SZOSTAK Anna</td> <td>⚡ Monsieur BASTIEN Louis</td> </tr> </tbody> </table>		Titulaires	Suppléant(e)s	⚡ Monsieur RICQ Jean Luc	⚡ Monsieur DEVAUX Christophe	Titulaires	Suppléant(e)s	⚡ Madame MOUSSA Aïcha	⚡ Madame SANNIER Karine	⚡ Monsieur DERAM Sébastien	⚡ Monsieur CORFMAT Fabien	Titulaires	Suppléant(e)s	⚡ Madame BEGNE Marie-Odile	⚡ Madame DELCAMBRE Nathalie	⚡ Monsieur BERNABLE Frédéric	⚡ Monsieur LAURENT Eric	Titulaires	Suppléant(e)s	⚡ Monsieur DE GROOTE Mathis	⚡ Monsieur DE BRUYCKER Antoine	⚡ Mademoiselle SZOSTAK Anna	⚡ Monsieur BASTIEN Louis
Titulaires	Suppléant(e)s																						
⚡ Monsieur RICQ Jean Luc	⚡ Monsieur DEVAUX Christophe																						
Titulaires	Suppléant(e)s																						
⚡ Madame MOUSSA Aïcha	⚡ Madame SANNIER Karine																						
⚡ Monsieur DERAM Sébastien	⚡ Monsieur CORFMAT Fabien																						
Titulaires	Suppléant(e)s																						
⚡ Madame BEGNE Marie-Odile	⚡ Madame DELCAMBRE Nathalie																						
⚡ Monsieur BERNABLE Frédéric	⚡ Monsieur LAURENT Eric																						
Titulaires	Suppléant(e)s																						
⚡ Monsieur DE GROOTE Mathis	⚡ Monsieur DE BRUYCKER Antoine																						
⚡ Mademoiselle SZOSTAK Anna	⚡ Monsieur BASTIEN Louis																						

## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h

n° de la séance : 05/2016

OBJET : VIE SCOLAIRE (suite)	Réservé à L'I.A.												
<p>➤ <u>C.E.S.C.</u></p> <p><u>Membres de Droit :</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>⇒ Monsieur SZOSTAK, Principal</li> <li>⇒ Monsieur GAWLIK, Principal Adjoint</li> <li>⇒ Monsieur. DEMAIN, Adjoint Gestionnaire</li> <li>⇒ Madame AVRIN, Conseillère Principale d'Education</li> </ul> <p><u>Assistante Sociale</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>⇒ Madame MERLIN</li> </ul> <p><u>L'Infirmière Scolaire</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>⇒ Madame DHALLEWYN</li> </ul> <p><u>Au titre de formateur SST</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>⇒ Monsieur TUAL</li> </ul> <p><u>Gendarmes, référents du Collège</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>⇒ Monsieur RESZEL – Gendarme</li> <li>⇒ Monsieur DUBUSSE – Adjudant</li> </ul> <p><u>Au titre de la Municipalité</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>⇒ Madame RAUX</li> </ul> <p><u>Représentants élus au titre des Personnels d'Enseignement, d'Education, de Documentation et de Surveillance</u></p> <table border="1" data-bbox="159 1332 1189 1467"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td> <ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame MOUSSA Aïcha</li> <li>⚡ Monsieur DERAM Sébastien</li> </ul> </td> <td> <ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame DOS SANTOS Rachel</li> <li>⚡ Madame BECUWE Aline</li> </ul> </td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des Parents d'élèves</u></p> <table border="1" data-bbox="159 1545 1189 1668"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td> <ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Monsieur REGHEM Didier</li> </ul> </td> <td> <ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame DERUE Stéphanie</li> </ul> </td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Représentants élus au titre des élèves</u></p> <table border="1" data-bbox="159 1747 1189 1859"> <thead> <tr> <th>Titulaires</th> <th>Suppléant(e)s</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td> <ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Monsieur BASTIEN Louis</li> </ul> </td> <td> <ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Mademoiselle SZOSTAK Anna</li> </ul> </td> </tr> </tbody> </table>	Titulaires	Suppléant(e)s	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame MOUSSA Aïcha</li> <li>⚡ Monsieur DERAM Sébastien</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame DOS SANTOS Rachel</li> <li>⚡ Madame BECUWE Aline</li> </ul>	Titulaires	Suppléant(e)s	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Monsieur REGHEM Didier</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame DERUE Stéphanie</li> </ul>	Titulaires	Suppléant(e)s	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Monsieur BASTIEN Louis</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Mademoiselle SZOSTAK Anna</li> </ul>	
Titulaires	Suppléant(e)s												
<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame MOUSSA Aïcha</li> <li>⚡ Monsieur DERAM Sébastien</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame DOS SANTOS Rachel</li> <li>⚡ Madame BECUWE Aline</li> </ul>												
Titulaires	Suppléant(e)s												
<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Monsieur REGHEM Didier</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Madame DERUE Stéphanie</li> </ul>												
Titulaires	Suppléant(e)s												
<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Monsieur BASTIEN Louis</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>⚡ Mademoiselle SZOSTAK Anna</li> </ul>												

Madame Begne, représentante des parents d'élèves, demande si la commission éducative existe toujours.

Monsieur le Principal répond que la composition de celle-ci sera proposée au CA du 29/11/2016.



## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h

n° de la séance : 05/2016

### OBJET : AFFAIRES FINANCIERES

Réservé à L'I.A.

#### 2) Convention Lycée Faidherbe

Monsieur Demain, gestionnaire, présente cette convention (groupement de commandes de denrées alimentaires – épicerie).

Votant : 20                      Pour : 20                      Contre : 0                      Abstention : 0

Les membres du CA ont accepté à l'unanimité la signature de la convention avec le Lycée Faidherbe non pas au 1<sup>er</sup> janvier 2017 mais au 1<sup>er</sup> mars 2017.

#### 3) Convention approvisionnement gaz électricité

Monsieur Demain, gestionnaire, rappelle le contenu de cette convention.

Votant : 20                      Pour : 20                      Contre : 0                      Abstention : 0

Les membres du CA ont accepté à l'unanimité la convention au marché du Conseil Départemental pour l'approvisionnement de gaz et d'électricité.

#### 4) DBM n° 5 – ouverture de crédit

Monsieur Demain, gestionnaire, explique aux nouveaux membres ce qu'est une décision budgétaire modificative.

Monsieur le Principal rappelle que le Conseil Départemental accorde une subvention d'investissement aux établissements de 2 000 €.

Le choix s'est porté sur l'acquisition de 7 microscopes pour faciliter les apprentissages en sciences.

Monsieur Demain, explique que 582 € de subvention d'état est accordée pour la technologie dans le cadre des nouveaux programmes (logiciel + 2 robots).

Monsieur Deram, professeur en technologie, explique qu'il s'agit d'un programme d'investissement sur 4 ans.

Votant : 20                      Pour : 20                      Contre : 0                      Abstention : 0

Les membres du CA ont accepté à l'unanimité la proposition de DBM n°5.

## Liste des opérations de D.B.M. saisies

## Par ordre chronologique

Niveau	Numéro opération	N° ligne	Référence	Ligne budgétaire		Type et libellé opération	Ouvertures de crédits	Prévisions de recettes		
Vote	24	1	SUB INVESTISSEMENT CONSEIL DEP	OPC	IMMOBI	2SUBINV	1313	33 Ressources non spécifiques	0.00	2 000.00
Vote	25	2	SUB ETAT TECHNO	OPC	IMMOBI	0 MAT PED			2 000.00	0.00
		1		AP	OUTILS	13ADP	7411	33 Ressources non spécifiques	0.00	582.00
		2		AP	OUTILS	0 MAT PED			582.00	0.00
<b>Totaux</b>							<b>2 582.00</b>	<b>2 582.00</b>		

PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h  
n° de la séance : 05/2016

OBJET : INFORMATION DIVERSES (suite)	Réservé à L'I.A.
<p>5) <u>Informations diverses du Chef d'Etablissement</u></p> <p>5.1 <u>Conseil Départemental</u> :</p> <p>➤ <b>Signalétique</b> :</p> <p>Monsieur le Principal annonce aux membres que l'UT Lille Est a financé la nouvelle signalétique : 70 portes repeintes et nouvelle dénomination pour certaines salles. On distingue aujourd'hui 2 bâtiments : le A et le B, Monsieur Gawlik, le Principal Adjoint, va modifier les attributions des salles aux EDT. Au-delà d'être esthétique, cette signalétique était plus que nécessaire tellement l'établissement est vaste et qu'il est difficile pour les visiteurs de se repérer. Ce travail important a été réalisé aux vacances d'octobre en concertation avec le Principal, le Gestionnaire et avec l'aide précieuse de Monsieur Ehrlich (professeur d'histoire géographique). Les élèves et les familles ont salué ce travail important. Pour la grande satisfaction de tous, ce projet est pleinement abouti aujourd'hui.</p> <p>➤ <b>Autres demandes en cours</b> :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 2 portes extérieures du Bâtiment B, abîmées, devraient être changées.</li> <li>- Peintures pour le Bâtiment A (il est prévu de faire repeindre le 1<sup>er</sup> et 2<sup>ème</sup> étage par les OP avant les portes ouvertes du 1<sup>er</sup> avril 2017).</li> <li>- Cartes magnétiques manquantes.</li> <li>- Sur le plan du mobilier : un mail a été envoyé à Madame Depraeter pour finir le CDI (chaises, ranges BD et bureau du documentaliste) et également pour l'acquisition de 2 étagères pour aménager un espace culturel en salle des professeurs.</li> </ul> <p>Monsieur Demain, gestionnaire, a expliqué le problème des toilettes en salle des professeurs à Monsieur Blanquart.</p> <p>Les réflexions sont lancées au regard de l'urgence des travaux à réaliser.</p> <p>Monsieur le Principal rappelle de nouveau la grande qualité des relations existantes avec le Conseil Départemental. Il y a une écoute respectueuse et nombreux sont les accompagnements du Conseil Départemental.</p> <p>Monsieur Demain, gestionnaire, informe les membres du CA de la livraison de 6 auto-laveuses pour aider et améliorer les conditions de travail des agents. Monsieur le Principal est vraiment satisfait des travaux effectués au restaurant scolaire. Le chantier est définitivement terminé. Les entreprises ont fait un travail remarquable qui mérite d'être souligné.</p>	



## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h

n° de la séance : 05/2016

**OBJET : INFORMATION DIVERSES (suite)**

Réservé à L'I.A.

### 5.2 Exercice de sécurité : le PPMS :

Monsieur le Principal lit le compte rendu de l'exercice (voir document joint en annexe).  
Monsieur le Principal remercie les élèves et les personnels qui ont tous, sans exception, fait preuve d'un grand sérieux. La sécurité est l'affaire de tous, Monsieur le Principal rappelle qu'il s'agit là d'une priorité absolue.

### 5.3 Evaluation par compétences :

Monsieur Gawlik, le Principal Adjoint, fait une synthèse de l'avancée des travaux (voir document joint).

Monsieur le Principal le remercie pour sa grande implication dans ce dossier.

Monsieur Demester, représentant des parents d'élèves, demande s'il sera possible de situer son enfant par rapport au groupe classe.

Madame Begne, représente des parents d'élèves, demande s'il existe des radars.

Monsieur Gawlik précise qu'il s'agit d'une expérimentation pédagogique nouvelle et qu'un diagramme sera possible afin de situer l'élève dans ses résultats par rapport à la classe.

Monsieur le Principal rappelle qu'un niveau expert existe pour les meilleurs élèves. Il explique également que les élèves de 6<sup>ème</sup> semblent moins stressés.

Monsieur le Principal félicite les professeurs et souligne la qualité des solutions proposées sur les copies des élèves pour les faire progresser. Il est essentiel de faire progresser mais aussi de valoriser tous les élèves sans aucune exception.

### 5.4 Remise officielle des diplômes (DNB session 2016) :

En date du 29 septembre, 110 parents étaient présents sur les 123 candidats.

Le vice président de l'Association de parents, Monsieur Reghem, a participé à cette belle soirée et a remis les diplômes aux anciens élèves.

Madame Raux, conseillère municipale chargée de l'Education, a félicité l'assemblée et a tenu un discours particulièrement positif et encourageant pour nos jeunes.

Tous les professeurs principaux de 3<sup>ème</sup> étaient présents pour retrouver leurs anciens élèves.

Monsieur le Principal a été touché par le nombre de marques de reconnaissances des familles tout au long de cette soirée. Ces familles ont souligné combien leurs enfants avaient pu savourer et apprécier leurs années collèges.

Pont à Marcq, le mardi 18 octobre 2016

Collège Françoise Dolto

**Compte rendu du 1<sup>er</sup> exercice d'exercice de Plan particulier de Mise en Sûreté :**

En présence de :

Cédric SZOSTAK  
Principal

Monsieur DUBUSSE – Adjudant Gendarmerie – correspondant territorial de prévention

Monsieur RESZEL – Gendarme – correspondant territorial de prévention adjoint

Téléphone  
03.20.61.44.57  
Télécopie  
03.20.64.94.58

Monsieur CLEMENT – 1<sup>er</sup> Adjoint à Monsieur le Maire

Monsieur TERRIER – Agent sécurité environnement pour la municipalité

Courriel  
[ce.0594866u@ac-lille.fr](mailto:ce.0594866u@ac-lille.fr)

Monsieur SZOSTAK – Principal

Monsieur GAWLIK – Principal Adjoint

Monsieur DEMAÏN – Gestionnaire

Madame CAPELLE – Secrétaire de Direction

27, rue Germain Delhay  
BP 25  
59710 PONT-A-MARCC

Madame DEMULDER – Secrétaire de Direction

Madame AVRIN – Conseillère Principale d'éducation

Madame D'HALLEWYN – Infirmière scolaire

**L'exercice a été effectué le Mardi 18 Octobre de 10h05 à 11h00 conformément aux préconisations des autorités académiques.**

**Il s'est déroulé en deux étapes :**

- **Alerte intrusion attentat**
- **Confinement « gaz toxique »**

❖ **Phase 1 de l'exercice : alerte attentat**

La sonnerie alerte intrusion n'ayant pas pu être posée pour ce jour là, c'est la sonnerie de l'alarme incendie qui a été utilisée.

La municipalité a été prévenue en amont de cet exercice. Monsieur le Maire a prévu l'installation d'un périmètre de sécurité empêchant l'accès à l'établissement de 10h15 à 11h15.

La communication à l'intérieur se fait via le logiciel PRONOTE.

Les enseignants ont comme consigne d'envoyer un message bref via PRONOTE (sur l'ensemble des enseignants participants à l'exercice, 2 seulement n'ont pas répondu).

La salle du conseil n'est pas équipée d'ordinateur, les informations ont été transmises par la cellule de crise qui a également prévenu le CDI.



Une remarque a été faite :

- Afficher dans les lieux de confinement les numéros d'urgence nécessaires.

Pour rappel, les personnes disposent du numéro d'urgence (portable du Principal) qu'ils peuvent utiliser à tout moment.

#### **En EPS :**

L'enseignant pratiquant les activités à l'extérieur de l'établissement a été prévenu par la municipalité. Les élèves ont ainsi été confinés dans le couloir en attendant les instructions de reprise des cours.

#### **Les conseils qui ressortent et les premiers constats de cet exercice sont les suivants :**

Le silence a été globalement respecté, il faut néanmoins être vigilant sur le fait de le conserver tout au long de l'exercice. Les lumières étaient toutes éteintes les salles étaient fermées. Les tentatives d'intrusions sont restées vaines.

Attention : lorsqu'un professeur est seul dans sa salle, il doit rester confiner et ne pas ouvrir à qui que ce soit dans l'attente des instructions de la cellule de crise.

Mieux sécuriser les portes, les bloquer en bloc, les verrouiller, ne pas réagir en cas de recherche de porte forcée, rester silencieux, ne pas crier.

L'affichage des consignes à tenir en cas d'attentat sera prévu dans les salles.

En salle 201, exemplarité de confinement, aucun élève visible et aucun bruit lors du contrôle par les services de gendarmerie.

La salle du conseil n'était pas fermée à clé de l'intérieur (Il faudra être plus vigilant quant à la fermeture des portes).

Certaines salles ont été trop bruyantes, les professeurs doivent garder le contrôle des élèves dont ils ont la responsabilité.

Les professeurs doivent aussi être confinés. En salle 103, tout fut parfait.

Extinction obligatoire des lumières (consigne importante à respecter certaines salles étaient encore éclairées)

Il est recommandé de s'éloigner de la porte et de mieux barricader son accès.

#### **❖ Phase 2 de l'exercice : confinement gaz toxique**

##### **Bâtiment A et B :**

La communication est à améliorer (nouvelle sonnerie en attente), il est indispensable de vérifier les messages PRONOTE ou d'utiliser les portables afin d'être en lien avec la cellule de crise.

Les consignes sont différentes de l'exercice précédent, ainsi les portes ne doivent pas être verrouillées, les lumières doivent rester ouvertes et les élèves, ainsi que les enseignants, doivent être assis au sol.

Les lieux de confinement sont suffisants et la superficie également.

Une arrivée d'eau est prévue, de l'eau est mise à disposition. En salle d'évolution et en salle EPS, des bouteilles sont entreposées en cas de nécessité.

L'établissement a commandé 7 radios (en attente de livraison). Des trousse de secours sont disponibles pour les 2 bâtiments.

Toutes les salles de confinement ont bien été ouvertes par les agents.

Les consignes ont bien été respectées.



❖ **Point effectif :**

Elèves:

- 494 élèves présents (19 absents)
- M Tual, enseignant EPS à l'extérieur de l'établissement avait en charge 27 élèves (6<sup>ème</sup>2)

Personnels :

- 46 présents ( 1 enseignant en formation à l'extérieur de l'établissement)

❖ **Communication :**

Des messages ont été reçus via le numéro d'urgence et le logiciel PRONOTE

Des textos ont été réceptionnés par le chef d'établissement au cours des exercices.

L'extérieur de l'établissement était surveillé par Monsieur Terrier (périmètre de sécurité installé par la municipalité)

1 personnel et une élève ont du patienter jusqu'à la fin de l'exercice pour réintégrer l'établissement.

**Remerciements :**

- A la Gendarmerie Nationale : Monsieur Robak et son équipe travaillent en proximité avec le collège au quotidien. Les moyens de communication sont simples et efficaces.
- A la municipalité, Monsieur le Maire et son équipe ont pris très au sérieux ces exercices et l'accompagnement du 1<sup>er</sup> adjoint fût précieux pour ses conseils juridiques notamment et celle du policier municipal a permis de verrouiller complètement l'accès au collège.
- Aux membres de la cellule de crise : adjoints, CPE, Secrétaires, Infirmière scolaire pour leur sens des responsabilités.
- Aux agents qui ont veillé à l'ouverture des salles de confinement comme indiqué dans le PPMS.
- Aux professeurs qui ont remarquablement appliqué les consignes et protéger les élèves tel qu'on l'attendait d'eux.
- Aux élèves qui sont restés calmes (aucun incident à remonter).
- Aux parents pour leur confiance dans ces exercices, leur soutien est précieux.

Ce rapport sincère et véritable sert à faire valoir ce que de droit.



Le niveau 6<sup>ème</sup> expérimente la classe sans note depuis la rentrée.

Cette expérimentation a été décidée par l'ensemble des équipes enseignantes en Conseil Pédagogique.

### **POINT SUR L'EXPERIMENTATION :**

#### **Les points positifs**

Les enseignants changent leur manière de noter et de concevoir les travaux demandés aux élèves. Ils raisonnent par compétences.

Les évaluations existent toujours, mais n'aboutissent pas à une note chiffrée.

Les élèves ne sont pas perturbés par cette manière de faire.

Les parents ne semblent pas non plus perturbés. Il y a continuité avec l'école élémentaire.

Pronote permet aux parents d'avoir une vision précise des compétences de leur enfant (un 12/20 ne veut rien dire) mais,

- Ne pas valider « Produire et utiliser diverses représentations des fractions simples et des nombres décimaux »
- Valider « Reconnaître et distinguer des problèmes relevant de situations additives, multiplicatives, de proportionnalité »

C'est plus précis

#### **Les difficultés**

1<sup>er</sup> difficulté pour les équipes : s'approprier le socle commun qui change complètement par rapport à l'an dernier

2<sup>ème</sup> difficulté : les compétences cycle 3 n'existent pas dans Pronote.

Avec la réforme du collège qui a supprimé les grilles du LPC, il n'y a désormais plus de grilles imposées. Les équipes pédagogiques ont la liberté de préciser les compétences à évaluer en se fondant sur les nouveaux programmes.

Pour le cycle 4, une grille fondée sur le BO du 23 Avril 2015 est proposée pour exemple et reste modifiable par les équipes pédagogiques.

Il faut donc créer les compétences cycle 3 en évitant de produire un livret de compétences trop long, indigeste et complexe.

#### **Les questionnements**

A quoi ressemblera le bulletin de compétences quand il sera complètement rempli par les enseignants ?

Nous en sommes toujours à expérimenter et ne sommes pas à l'abri de faire des erreurs...

Jean-Michel GAWLIK

Principal Adjoint



## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h  
n° de la séance : 05/2016

OBJET : INFORMATION DIVERSES (suite)	Réservé à L'I.A.
<p>Monsieur le Principal les remercie surtout pour leur confiance et rappelle aux membres l'importance d'offrir un cadre structuré et une qualité de service public aux usagers, c'est tout ce que mérite comme reconnaissance notre école publique et c'est surtout ce qui est dû à nos élèves pour maximiser leur chance de réussir. C'est également ce à quoi les familles sont particulièrement sensibles</p> <p style="text-align: center;">5.5 <u>CROSS</u> du collège :</p> <p>Remerciements à l'équipe EPS et aux élèves pour leur participation. Les meilleurs iront défendre les couleurs du collège Françoise Dolto au cross départemental.</p> <p>Monsieur le Principal souhaite de nouveau la bienvenue à tous les membres, plus particulièrement aux nouveaux et espère une année scolaire 2016/2017 tout aussi paisible que les précédentes.</p> <p>Monsieur le Principal clôt la séance à 19 h 34.</p>	

## PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Séance du 07 novembre 2016 à 18 h  
n° de la séance : 05/2016

Le Secrétaire de séance

Le Président du CA

J.M GAWLIK



C. SZOSTAK

